Rada Gminy Bobowo

OR.0002.10.2014

PROTOKÓŁ  Nr III/14

z III zwyczajnej sesji Rady Gminy Bobowo VII kadencji. Sesja odbyła się w dniu 29 grudnia 2014 roku w świetlicy wiejskiej  w Bobowie ul. Gdańska 15. 

Obrady rozpoczęto o godz. 1600.

Radni obecni na sesji   – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 1 do protokołu.

Goście obecni na sesji – zgodnie z listą obecności stanowiącą załącznik nr 2 do protokołu.

Proponowany porządek obrad.

1. Otwarcie sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie porządku obrad.

4. Przyjęcie protokołu Nr II/14  z dnia 17.12.2014 r.

5. Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

6. Informacja z prac Komisji stałych.

7. Interpelacje i zapytania.

8. Podjęcie uchwał:

1) uchwalenie budżetu Gminy na 2015 rok,

a) odczytanie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej,

b) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta,

c) odczytanie opinii komisji stałych i wniosków radnych,

d) odczytanie opinii RIO na temat wieloletniej prognozy finansowej i projektu budżetu na 2015 r.,

e) stanowisko Wójta w sprawie opinii komisji i wniosków radnych,

f) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie,

g) głosowanie nad projektem wieloletniej prognozy finansowej,

h) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej,

oraz projekty uchwał:

2) w sprawie zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym,

3) w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Bobowo,

4) w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobowo,

5) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Bobowo.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

10. Wolne wnioski.

11.  Zakończenie obrad.

12. Część uroczysta.

1. Otwarcie sesji.

Przewodniczący Rady M. Suwalski otworzył III zwyczajną Sesję Rady Gminy Bobowo VII kadencji. Przywitał przybył na sesję  radnych, gości, sołtysów, dyrektorów i pracowników Urzędu Gminy.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

Przewodniczący Rady M. Suwalski stwierdził, że obrady sesji są prawomocne, gdyż obecnych jest 15 Radnych z piętnastoosobowego składu Rady Gminy.  

3. Przyjęcie porządku obrad.

Przewodniczący Rady M. Suwalski przedstawił porządek obrad.

Radny J. Cysarczyk wniósł poprawki do punktu 8. dodając podpunkt 6) w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów.

Porządek obrad wraz z poprawką został przyjęty jednogłośnie w obecności 14 Radnych z piętnastoosobowego składu Rady Gminy. (Radna M. Rajska opuściła sale obrad).

4. Przyjęcie protokołu Nr II/14  z dnia 17.12.2014 r.

Protokół Nr II/14 z dnia 17.12.2014 r. przyjęto jednogłośnie w obecności 14 Radnych z pełnego piętnastoosobowego składu Rady.

5. Informacja z działalności Wójta Gminy w okresie międzysesyjnym.

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że od ostatniej sesji upłynęło mało czasu, w którym zajmował się na bieżąco sprawami Urzędu. Również spotkał się z nowymi włodarzami sąsiednich gmin. Dnia 19 grudnia spotkał się z projektantem od sieci wodociągowych p. S. Partyką. Dnia 20 grudnia uczestniczył w Wigilii Sołeckiej w Jabłówku. Dnia 22 grudnia uczestniczył w balu dla dzieci zorganizowanym przez Gminny Ośrodek Pomocy Społecznej w Bobowie. Podziękował Kierownik GOPS p. M. Talaśka za zorganizowanie balu i pogratulował udanej imprezy. Powiedział, że oczekuje kontynuacji. 

6. Informacja z prac Komisji stałych.

Zastępca Wójta E. Ratyńska powiedziała, że punkt był wprowadzony do porządku obrad ze względu na Komisję Rewizyjną, która mogła mieć w tym czasie posiedzenie.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej M. Makiła powiedziała, że w okresie międzysesyjnym  nie było żadnego posiedzenia.

7. Interpelacje i zapytania.

Sołtys L. Jankowski powiedział, że dnia 19 grudnia odbyło się posiedzenie Zarządu Sołtysów Powiatu Starogardzkiego w gminie Osieczna, na którym poinformowano o zwrocie kosztów podróży służbowych sołtysom, konieczności wsparcia biura sołtysa, dodatku za usługę lat, dopuszczeniu sołtysa do informacji niejawnych oraz opłacane przez gminę ubezpieczenie dla sołtysów. 

Wójt S. Patrzykąt poinformował sołtysów, że ze względu na chorobę pracownika wynajęliśmy firmę do posypywania dróg w czasie gołoledzi. W zeszłym roku nasi pracownicy rozsypywali piasek. Poprosił sołtysów, aby zgłaszali posypywanie dróg większych odcinków w poszczególnych miejscowościach. Zapewnił, że w ciągu tygodnia na kawałek drogi, gdzie będzie ślisko, będzie mógł wysłać jakiegoś pracownika.

8. Podjęcie uchwał:

1) uchwalenie budżetu Gminy na 2015 rok,

a) odczytanie projektu uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej

Przewodniczący M. Suwalski odczytał projekt uchwały w sprawie wieloletniej prognozy finansowej.

b) odczytanie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem Wójta

Przewodniczący M. Suwalski odczytał projekt uchwały budżetowej.

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że w pierwszej kolejności zapewniane są środki w budżecie na  zadania obowiązkowe co do których mamy pewność, że gmina je zrealizuje. Uwzględniamy wszystkie zobowiązania jakie gmina ma w danym roku. Zbieramy wszystkie informacje, które są zgłaszane w ciągu roku budżetowego i uwzględniamy je przy zmianach budżetu. Również wszyscy pracownicy i kierownicy jednostek zgłaszają zapotrzebowania, które też są uwzględnione przy zmianach budżetu.

c) odczytanie opinii komisji stałych i wniosków radnych

Przewodniczący Komisji Gospodarczej M. Borowski poinformował, że na posiedzeniu Komisji w dniu 8 grudnia 2014 r. nie wniesiono uwag do projektu i pozytywnie zaopiniowano.

Przewodnicząca Komisji Oświaty J. Zielińska poinformowała, że na posiedzeniu Komisji w dniu 9 grudnia 2014 r.  nie wniesiono uwag do projektu i  pozytywnie zaopiniowano.

Przewodnicząca Komisji Rewizyjnej M. Makiła powiedziała, że komisja nie opiniowała budżetu.

d) odczytanie opinii RIO na temat wieloletniej prognozy finansowej i projektu budżetu na 2015 r.

Skarbnik R. Polaszek odczytała Uchwałę Nr 263/g211/F/III/14 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 01 grudnia 2014 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały o Wieloletniej Prognozie Finansowej Gminy Bobowo na lata 2015-2022 oraz Uchwałę Nr 264/g211/P/III/14 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Gdańsku z dnia 01 grudnia 2014 r. w sprawie opinii o projekcie uchwały budżetowej Gminy Bobowo na 2015 rok.

e) stanowisko Wójta w sprawie opinii komisji i wniosków radnych

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że w związku z tym, iż na bieżąco odpowiadał na wnioski Radnych nie było uwag komisji. Informacja, która została zgłoszona przez Radnych na posiedzeniu Komisji Oświaty dotycząca przeniesienia się naszej Orkiestry Dętej do Starogardu Gdańskiego, nie została potwierdzona formalnie. Nie otrzymaliśmy żadnego pisma w tej sprawie, więc zgodnie z wnioskiem Orkiestry w budżecie Gminy na rok 2015 zaplanowaliśmy środki na jej potrzeby.

f) dyskusja nad wniesionymi poprawkami i ich przegłosowanie

Przewodniczący Rady M. Suwalski powiedział, że nie wniesiono poprawek, więc nie ma potrzeby ich przegłosowania.

g) głosowanie nad projektem wieloletniej prognozy finansowej

W wyniku głosowania  jawnego uchwałę Nr III/16/14 w sprawie przyjęcia wieloletniej prognozy finansowej Gminy Bobowo na lata 2015-2022 podjęto jednogłośnie w obecności  pełnego piętnastoosobowego składu Rady. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

h) głosowanie nad projektem uchwały budżetowej

W wyniku głosowania jawnego uchwałę Nr III/17/14 w sprawie uchwalenia budżetu gminy Bobowo na rok 2015, podjęto jednogłośnie w obecności piętnastu Radnych z pełnego piętnastoosobowego składu Rady. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

2) w sprawie zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym

Przewodniczący Rady M. Suwalski odczytał projekt uchwały w sprawie zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym.

Radny J. Cysarczyk zapytał, czy konieczne jest uchwalanie uchwały tej samej treści co  uchwalona 4 lata temu.

Radca Z. Posert powiedział, że powinna być ponownie przegłosowana przez Radnych.

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że jest to propozycja do uchwalenia.

Radca Z. Posert poinformował, że każda nowo wybrana Rada powołana na kolejną kadencję powinna przegłosować, gdyż jest to Wasz „przywilej”. Co do stawek można zmienić, jeżeli chcecie to możecie zostać przy tych starych stawkach. Wynikiem waszej decyzja będzie przegłosowana i podjęta uchwała. Również uchwała mogła nie znaleźć się w programie obrad sesji.

W wyniku głosowania jawnego uchwałę Nr III/18/14 w sprawie zasad wypłacania diet oraz zwrotu kosztów podróży służbowych radnym podjęto 13  głosami„za” i 2 „wstrzymujące się” w obecności pełnego piętnastoosobowego składu Rady. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

3) w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Bobowo

Przewodniczący Rady M. Suwalski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Bobowo.

W wyniku głosowania jawnego uchwałę Nr III/19/14 w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Przewodniczącego Rady Gminy Bobowo podjęto 13 głosami „za” i 2 „wstrzymujące się” w obecności pełnego piętnastoosobowego składu Rady. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

4) w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobowo

Przewodniczący Rady M. Suwalski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobowo.

W wyniku głosowania jawnego uchwałę Nr III/20/14 w sprawie ustalenia miesięcznej diety dla Wiceprzewodniczącego Rady Gminy Bobowo podjęto 13 głosami „za” i 2 „wstrzymujące się” w obecności piętnastu Radnych z pełnego piętnastoosobowego składu Rady. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

5) w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Bobowo

Wójt S. Patrzykąt poprosił Radnych o wynagrodzenie na dotychczasowym poziomie.

Przewodniczący Rady M. Suwalski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Bobowo.

W wyniku głosowania jawnego uchwałę Nr III/21/14 w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta Gminy Bobowo podjęto jednogłośnie w obecności pełnego piętnastoosobowego składu Rady. Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

6) w sprawie ustalenia wysokości  diet dla sołtysów

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że po ostatniej sesji, na której został wniesiony wniosek od sołtysów w sprawie podwyższenia diet poprosił, aby poczekać do wyborów sołtysów. Po wyborach  będę za tym, aby diety sołtysom podwyższyć, po ustaleniu tego z panią Skarbnik.

Radny J. Cysarczyk powiedział, że wniosek może być przegłosowany jak również może być odrzucony.

Radny L. Jankowski powiedział, że przed chwilą był ustalony budżet Gminy na 2015 rok a teraz będziemy go „rozwalać”.

Radny M. Dziedziński wniósł wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad tego punktu.

Radca Z. Posert powiedział, że w tej sytuacji trzeba przegłosować na nowo porządek obrad.

Radny J. Cysarczyk wycofał wniosek.

Przewodniczący Rady M. Suwalski odczytał projekt uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów.

Wójt S. Patrzykąt zapytał się Przewodniczącego Rady, czy od niego pochodzi projekt uchwały.

Przewodniczący Rady M. Suwalski powiedział, że od Radnego J. Cysarczyka.

Zastępca Wójta E. Ratyńska powiedziała, że uchwała nie ma opinii Radcy Prawnego.

Radny J. Cysarczyk powiedział, że wcześniej dostaliśmy projekty uchwał. Ta była przygotowana na tej samej zasadzie co poprzednia, tylko zostały zmienione kwoty.

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że na poprzedniej sesji wpłynął wniosek od sołtysów w sprawie podwyżki diet. Chce zaproponować 20% podwyższki jak również chce usłyszeć propozycje Radnych. Powrócimy do tematu po wyborach sołtysów.

Radca Z. Posert powiedział, że w ustawie o samorządzie gminnym dot. uchwał, które mają wpływ na zwiększenie budżetu Gminy jest zapis, że jeżeli nie pochodzą od Wójta, tylko od radnych, to uchwała powinna w uzasadnieniu wyjaśniać źródło pokrycia wydatków. W tej sytuacji radca zaopiniowałby negatywnie, gdyż w uzasadnieniu nie ma widocznego pokrycia wydatków.

Radny J. Cysarczyk powiedział, że budżet nie jest zaopiniowany przez Radcę Prawnego.

Radca Z. Posert powiedział, że uchwały dot. budżetu nigdy nie są opiniowane.

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że Regionalna Izba Obrachunkowa opiniuje zmiany budżetu.

Radny J. Cysarczyk wniósł o wycofaanie z porządku obrad uchwały w sprawie ustalenia wysokości diet dla sołtysów. Powiedział, że z wielką niecierpliwością czeka na podwyższenie diet.

Przewodniczący M. Suwalski zapytał, kto jest za wycofaniem tej uchwały z porządku obrad – W wyniku głosowania wycofano z porządku uchwałę w sprawie wysokości diet dla sołtysów   stosunkiem glosów 13 „za” oraz 2 „wstrzymujące się”. Projekt uchwały stanowi załącznik do protokołu.

9. Odpowiedzi na interpelacje.

Brak interpelacji.

10. Wolne wnioski.

Radny L. Jankowski przeczytał pismo od Przedsiębiorstwa Komunikacji Samochodowej w sprawie wycofania kursów autobusów z Wysokiej, gdyż firma ponosi straty i musi dokładać. 

Wójt S. Patrzykąt powiedział, że 2 lata staraliśmy się na wniosek mieszkańców zwiększyć ilość kursów autobusów. W tym czasie Mateobus dostał zezwolenie na wykonywanie kursów w Wysokiej, ludzie dopasowali się do odjazdów. Wtedy PKS zaczął ponosić straty w  wyniku czego zlikwidował kilka kursów. Również chcieliśmy, aby do Wysokiej wjeżdżał jeden kurs Owsiaka na trasie Starogard – Lubichowo - Starogard. Konkurencja, która powstała w wyniku przetargu na dowozy dzieci do szkoły spowodowała zlikwidowanie kursów w Wysokiej. Ciekawe jak PKS rozwiąże sytuacje dowozu młodzieży do szkół ponadgimnazjalnych. W tej sytuacji Starostwo będzie zobowiązane do działania. Będziemy negocjować z Mateobusem o wykonywanie kursów do Wysokiej. Wszystko się zaczęło kiedy PKS przegrał przetarg na dowóz dzieci do szkoły.

Rady J. Cysarczyk powiedział, że w statucie Gminy Bobowo uchwały powinny być opiniowane przez Radcę Prawnego. Poprosił Przewodniczącego Rady, aby uchwały bez opinii nie były przyjmowane. Dziś 3 uchwały nie były zaopiniowane przez Radcę i nie posiadały żadnego uzasadnienia.

Radca Z. Posert powiedział, że te uchwały dotyczące wysokość wynagrodzeń należą do kompetencji Rady, mimo to Wójt powinien wiedzieć. Uchwałodawcą powinni być sami Radni. W praktyce pomagają Wam przygotować projekty uchwał pracownicy Urzędu Gminy. Jeżeli w statucie jest zapis dotyczący uzasadnienia uchwały to takie uzasadnienie powinno być. Uzasadnienie nie jest koniecznie na piśmie, ważna jest treść uzasadnienia przedstawona na sesji.

Radny J. Cysarczyk poprosił Wójta, aby w informacji z działalności w okresie międzysesyjnym, była informacja o wydanych zarządzeniach.

Wójt S. Patrzykąt odniósł się do uzasadnienia uchwał. Jeżeli uchwały są odnawiane to uzasadnienie nie jest koniecznie. Jeżeli jest jakaś nowa uchwała to powinna posiadać uzasadnienie.

Radca Z. Posert powiedział, że w sytuacji podjęcia uchwały w sprawie ustalenia wynagrodzenia Wójta, uchwała powinna być odnowiona, gdyż został odnowiony stosunek pracy.

11.  Zakończenie obrad.

Przewodniczący Rady M. Suwalski złożył wszystkim obecnym życzenia noworoczne.

Obrady zakończono o godz. 1800

12. Część uroczysta.

Protokół sporządziła: Sylwia Dunajska

Przewodniczący Rady 

 Marek Suwalski

Załączniki do protokołu: 

1) listy obecności radnych , 

2) lista zaproszonych gości

3) uchwały podjęte. 

4) inne dokumenty.

Protokół przyjęty głosami: 
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